

四川交通运输执法领域突出问题专项整治行动工作简报

2021年第15期

四川交通运输执法领域突出问题

专项整治行动领导小组办公室

2021年7月9日

定合约促执法联动 强协作保安全通畅

一川渝两地签订成渝毗邻地区高速公路交通执法管理协同发展合作协议

四川持续深化突出问题专项整治行动，紧紧围绕成渝双城经济圈国家战略，探索毗邻省市交通一体化模式，搭建高速公路管理联络交流平台，健全联合执法和联动应急工作机制，构建“优势互补、紧密协作、依法管控、常态治理”新格局。

2021年6月23日，四川省交通运输厅高速公路交通执法第一支队和重庆市交通运输综合行政执法总队高速公路第五支队，在四川省安岳县签订《成渝毗邻地区高速公路交通执法管理协同发展合作协议》，确立成渝两地高速执法“一平台三机制”战略合作计划。



图1 齐抓共建 合力构筑协同发展新格局

搭建联络交流平台。双方建立联络员制度，组建联络工作群，负责日常工作联系；建立联席会议制度，定期召开联席会议，及时总结工作经验；加强管理制度交流，开展执法业务交流、跨省执法体验活动，相互参考借鉴，取长补短；坚持党建引领、促进业务融合，加强双方毗邻大队党支部结对共建，深化党员示范引领作用，为发挥党员先锋模范作用、联合开展业务搭建平台。

建立联合执法机制。不定期开展联合执法专项行动，由双方毗邻大队组建联合执法队伍，开展跨省联合执法检查；建立跨省案件协作机制，对超限冲关、违规大件运输等跨省违法行为，由违法行为发生地联络员及时通报，共同查处跨省违法行为；建立跨省案件委托调查取证及送达机制，双方委托开展违法行为调查取证、送达相关文书，提高办案效率；建立跨省违法线索移交机制，双方收集整理违法行为信息，根据执法工作需要移交违法线索。



图2 庄严签约 全面落实双城联动新保障

建立应急处置机制。开展成渝毗邻地区高速公路突发事件联合处置工作，因突发情况造成交通阻断事件，事发方及时向对方通报，协同方及时采取应对措施；开展成渝毗邻地区高速公路突发事件联合演练，双方毗邻大队依托高速公路省界路段特殊地理优势，联合营运公司、高速交警共同开展突发事件联合演练，提升高速公路协同作战能力和应急处突能力。

建立缓堵保畅机制。双方联合开展毗邻地区高速公路保通保畅工作。建立重大节假日交通流预研预判信息共建共享工作机制，毗邻大队应依托各自“一路三方”进行流量调控，及时进行沟通衔接，确保缓堵保畅工作发挥实效；涉及高速公路毗邻地段占道施工作业的，应双方配合加强对施工作业的管理，避免发生严重拥堵。



图3 群英荟萃 齐心共谱高速执法新篇章

协议生效后，双方将进一步整合资源优势，打破地区壁垒，提升执法工作效率，促进成渝地区毗邻高速公路交通运输行政执法管理协同发展，为推动成渝地区双城经济圈交通一体化，推动成渝双城经济圈高质量发展提供有力保障。

印送：厅领导，省交通执法总队，各市（州）交通运输局。

抄送：交通运输部法制司。